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VERBALE N. 41

SEDUTA DEL 20 SETTEMBRE 2022
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 29 (ventinove) del mese di settembre
la  Commissione  Consiliare  8ª è  convocata   in  modalità  telematica secondo
quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n.
109985 del 31 marzo 2022   alle ore 16,00 con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente;
� Audizione  in  merito  ai  provvedimenti  sulle  procedure  antimafia  dei

seguenti soggetti: 
-Dott. Francesco Nannucci, Dirigente della Polizia di Stato
-Dott.ssa Silvia Cipriani, magistrato tribunale di Firenze
-Dott. Gennaro Scalamandré, commercialista revisore contabile
-Dott.ssa Laura Tedesco, Revisore Ufficiale dei Conti
-Dott. Lorenzo Peroni, gestore strutture ricettive;

� Approvazione verbale precedente seduta;
� Varie ed eventuali.

Per  la  segreteria  della  seduta  della  Commissioni  Consiliare  8ª  e’  presente
Andrea Barbagli e Mario Rizzuti per la diretta streaming.

Alle  ore  16,00   sono  presenti  telematicamente  le  consigliere  Alessandra
Innocenti, Michela Monaco.
Alle 16,02 è presente telematicamente il consigliere Renzo Pampaloni.
Alle ore 16,03 sono presenti telematicamente le consigliere Patrizia Bonanni e
Mimma Dardano e il consigliere Massimiliano Piccioli.
Alle ore 16,06  è presente telematicamente il consigliere Andrea Asciuti.
Il Segretario procede all’appello nominale dei componenti della Commissione
Consiliare 8ª, risultano presenti telematicamente le e i consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La  Presidente INNOCENTI dichiara aperta la seduta alle ore 16,06.
La Presidente  Innocenti  dopo aver ringraziato  il  personale,  i  consiglieri  e  gli
ospiti presenti, ricorda il percorso fatto dalla Commissione in tema di legalità ,
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con particolare attenzione sui  beni  confiscati.  Ricorda che durante la  seduta
consiliare  del  18  luglio  2022,  il  dott.  Nannucci  è  intervenuto  illustrando
l’impegno  della  DIA  nell’ambito  dell’investigazione  giudiziaria  e  preventiva.
Sottolinea  l’importanza  del  compito  che  gli  ospiti  presenti  sono  chiamati  a
svolgere lavorando in equipe per garantire alle aziende di continuare a svolgere
la  propria  attività  garantendo,  contestualmente,  un  presidio  territoriale  ed
evitando, per i dipendenti, di non incorrere in un licenziamento. Procede alla
presentazione degli ospiti presenti e da la parola al dott. Nannucci.
Alle ore 16.16 si collega telematicamente il consigliere Roberto De Blasi.
NANNUCCI  illustra  il  ruolo  della  DIA  soffermandosi  particolarmente
sull’importanza  dell’azione  preventiva  al  contrasto  del  fenomeno  mafioso  e
spiega come le misure di semplificazione in materia di contratti pubblici possano
agevolare l’infiltrazione di tale fenomeno nell’ambito delle gare di appalto.
La Presidente INNOCENTI ringrazia il dott. Nannucci e da la parola alla dott.ssa
Cipriani.
CIPRIANI illustra il  ruolo  della  Sezione del Tribunale in materia  di  misure di
prevenzione specificando che, in questi casi, l’attività si concentra nel valutare
se sussistano situazioni di pericolo che richiedano di procedere al sequestro del
bene ed a una successiva, eventuale, confisca.
Alle ore 16.21 si collega telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini.
La Presidente  Innocenti  ringrazia  la  dott.ssa Cipriani  e da la  parola  al  dott.
Scalamandré.
SCALAMANDRE’  elogia l’attività intrapresa dal tribunale di Firenze e afferma
che, sarebbe opportuno, a livello nazionale, procedere alla realizzazione di una
mappatura  delle  aziende  e  dei  beni  sequestrati,  al  fine  di  acquisire  una
panoramica chiara del contesto.
La  Presidente  Innocenti  ringrazia  il  dott.  Scalamandré  e  da  la  parola  alla
dott.ssa Tedesco.
TEDESCO  sottolinea  l’importanza  di  mantenere  le  aziende  aperte  in  quanto
rappresentano un presidio di legalità sul territorio e afferma che il ruolo degli
amministratori è proprio quello di garantire un supporto all’attività aziendale.
Ritiene  che  nell’ambito  del  lavoro  svolto  dagli  amministratori,  sia
particolarmente rilevante l’attività di controllo e verifica delle scritture contabili
e  quella  di  garantire  una  collaborazione  fra  gli  attori  coinvolti  al  fine  di
consentire  ai  dipendenti  di  poter  continuare  a  svolgere  l’attività  lavorativa
all’interno dell’azienda.
La Presidente Innocenti  ringrazia  la dott.ssa Tedesco e da la  parola  al  dott.
Peroni.
PERONI pone  l’accento  sull’importanza del  codice  antimafia  affermando che,
così  come strutturato, tutela  l’attività degli  amministratori,  consentendogli  di
operare in un contesto molto difficile. In qualità di gestore di strutture ricettive,
illustra la funzione che queste hanno ricoperto in periodo pandemico essendo
state messe a disposizione delle ASL e, più recentemente, per dare ospitalità ai
profughi colpiti dal conflitto tra Russia e Ucraina.
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La Presidente Innocenti ringrazia il dott. Peroni per l’intervento e da la parola al
Consigliere Cocollini.
COCOLLINI ringrazia gli ospiti per l’illustrazione e domanda quale sia il numero
delle  aziende  che  al  termine  del  percorso  di  gestione  controllata  vengano
effettivamente confiscate e quante tornino in possesso degli imprenditori che
hanno subito la procedura di amministrazione controllata. Domanda inoltre se,
considerate le competenze richieste per svolgere l’attività di amministratori, sia
tecniche che imprenditoriali, quali dati vi siano a disposizione relativamente alle
aziende  che  al  termine  della  procedura  sono  fallite  e  quante  vengano
effettivamente “salvate”.
Alle ore 17.15 si esce la consigleira Mimma Dardano.
La  Presidente  Innocenti  ringrazia  il  Consigliere  Cocollini  e  da  la  parola  al
consigliere Piccioli.
PICCIOLI  ringrazia  gli  ospiti  e  chiede  se  relativamente  ai  beni  confiscati  in
Toscana, siano disponibili dati specifici sul comune di Firenze e se è previsto un
potenziamento del personale dedicato al supporto di queste attività considerate
anche le risorse previste dal PNRR.
Alle ore 17.23 esce il Consigliere Roberto De Blasi.
La  Presidente  Innocenti  ringrazia  il  Consigliere  Piccioli  e  da  la  parola  alla
dott.ssa Cipriani e al dott. Nannucci per le risposte.
Alle ore 17.24 esce il consigliere Andrea Asciuti.
CIPRIANI risponde affermando che dal 2017 al 2022 una parte considerevole
dei beni confiscati è tornata ai privati.
La Presidente  Innocenti  ringrazia  la  dott.ssa Cipriani  e da la  parola  al  dott.
Nannucci.
NANNUCCI  spiega che l’attività viene svolta con il personale già a disposizione.
TEDESCO  interviene  sottolineando,  altresì,  che  sarebbe  fondamentale  la
predisposizione di un albo composto da figure managerialidal quale attingere
per le consulenze.
La Presidente Innocenti constatato che non vi sono altre richieste di intervento
da parte dei consiglieri, chiede al segretario di procedere all’appello finale.

Sono presenti le e i consiglieri

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 17.34
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Il  Segretario   La Presidente
Andrea Barbagli Alessandra Innocenti

                                 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 6 ottobre 2022
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